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ДІАГНОСТИКА АКТИВІВ В ЕКОНОМІЦІ СУЧАСНОГО ПІДПРИЄМСТВА 

 
В статті запропоновано та реалізовано методику діагностики активів підприємства. Визначено місце 

діагностики активів у загальній системі діагностичного аналізу підприємства. Уточнено доцільність 

використання окремих методів для проведення діагностики активів. Рекомендовано в якості основного 

інтегрального методу діагностики використання таксономічного аналізу. Запропоновано сукупність 
заходів рекомендаційного характеру для покращення використання активів досліджуваного 

підприємства з метою покращення його економічного стану. 

Ключові слова: діагностика активів, таксономічний аналіз, метод структурно-логічного аналізу, 

економіка підприємства, господарські рішення. 

 

Kryvovyazyuk I., Pustovit Y.  

 

DIAGNOSTICS OF ASSETS IN THE ECONOMY OF MODERN ENTERPRISE 

 
The article proposes and implements a methodology for diagnosing the assets of an enterprise. The place 

of diagnostics of assets in the general system of diagnostic analysis of the enterprise is determined. The 

expediency of using separate methods for diagnostics of assets is specified. It is recommended to use the 

taxonomic analysis as the main integral method of diagnosing. A set of recommendatory measures is suggested 

for improving the use of assets of the investigated enterprise in order to improve its economic state. 

Keywords: asset diagnostics, taxonomic analysis, method of structural-logical analysis, enterprise 

economy, economic decisions. 

 

Кривовязюк И. В., Пустовит Ю. Г. 

 

ДИАГНОСТИКА АКТИВОВ В ЭКОНОМИКЕ СОВРЕМЕННОГО 

ПРЕДПРИЯТИЯ 

 
В статье предложена и реализована методика диагностики активов. Определено место диагностики 

активов в общей системе диагностического анализа предприятия. Уточнено целесообразность 

использования отдельных методов для проведения диагностики активов. Рекомендовано в качестве 

основного интегрального метода диагностики использования таксономического анализа. Предложено 

совокупность мер рекомендательного характера для улучшения использования активов исследуемого 
предприятия с целью улучшения его экономического состояния. 

Ключевые слова: диагностика активов, таксономический анализ, метод структурно-логического 

анализа, экономика предприятия, хозяйственные решения. 
 

Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв’язок з важливими 

науковими та практичними завданнями. Питання дослідження стану економічних 

ресурсів, котрі знаходяться у володінні суб’єкта господарювання та у вартісному 

вираженні відображаються в балансі, утворюються інвестуванням капіталу, підлягають 

управлінню та використовуються у здійсненні господарської діяльності задля 

отримання економічних вигід є важливими та актуальними для будь-якого суб’єкта 

господарювання. 

Зниження ефективності господарювання багатьох підприємств нині пов’язано з 

недостатньо продуктивним використанням основних і оборотних засобів, 

нематеріальних активів, прорахунками у формуванні, розподілі та використанні 

активів. Запобігти окресленим проблемам в управлінні активами підприємства 

покликана їх своєчасна діагностика, що дозволяє своєчасно їх виявляти та запобігати 
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виникненню у майбутньому, завдяки превентивним управлінським заходам, 

розробленим на основі її результатів. 

Враховуючи важливість підвищення ефективності використання активів 

підприємств для економіки країни в цілому, досліджувана проблематика є актуальною 

та своєчасною для України. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано вирішення 

проблеми. Дослідженням питань діагностики активів підприємства займалися вчені 

сучасності. Зокрема, Вареник В. М. і Євтушенко Я. С. [1] розкривають особливості 

проведення діагностичного аналізу ефективності управління активами підприємства на 

основі інтегрального показника. Гребешкова О. М. і Федорцова І. О. [2] визначають 

проблематику здійснення стратегічної діагностики активів підприємства. В 

дослідженнях Рєпіної І. М. [3; 4] значну увагу приділено не лише питанням варіації 

моделей управління активами підприємства та їх оцінювання, а також доведено 

доцільність використання таксономічного аналізу ефективності формування та 

використання активів підприємства. В дослідженнях Павлова В. І. [5] розкрито 

особливості діагностики активів з позицій розвитку внутрішнього економічного 

механізму підприємства. Інші дослідники зосереджували свою увагу на використанні 

окремих методів діагностування стану активів підприємства [6-9]. Також слід відмітити 

групу вчених, які досліджували стан активів в контексті економічної діагностики 

підприємства [10; 11; 12; 13; 14]. 

Разом з тим, низка питань в досліджуваній проблематиці нині вимагає свого 

подальшого розвитку. Зокрема, визначення місця діагностики активів у загальній 

системі діагностичного аналізу підприємства. Уточнення доцільності використання 

окремих методів для проведення діагностики активів, зокрема й таксономічного аналізу. 

Розроблення заходів рекомендаційного характеру для покращення використання 

активів досліджуваного підприємства з метою покращення його економічного стану.  

Цілі статті. Метою дослідження виступає теоретико-методичне обгрунтування 

діагностики активів підприємства та її реалізація з метою підготовки рішень щодо 

підвищення ефективності його господарювання. 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням 

отриманих наукових результатів. Діагностика активів в економіці підприємства 

відіграє важливу роль, оскільки майно підприємства є основою здійснення ним 

господарської діяльності.  

Термін «діагностика» походить із давньогрецької мови і має значення 

розпізнавання [10, с. 10]. На думку Тараруєва Ю. О. «діагностика – це комплексний 

аналіз поточного стану і перспектив розвитку підприємства з метою розв’язання 

проблем і використання переваг, що виникають і створюються в процесі його 

діяльності» [11, с. 5]. Діагностика потрібна для того, щоб з урахуванням наявних на 

ринку тенденцій розвитку виявляти та аналізувати стан об’єкта дослідження за певний 

проміжок часу, щоб мати можливість управляти такими змінами [15, с. 207]. Для 

підвищення ефективності управління активами підприємства застосування діагностики 

допомагає виявити наявні негативні тенденції щодо формування та використання майна 

та визначити оптимальні шляхи їх подолання для об’єкта дослідження.  

Разом з тим, діагностика активів підприємства є лише одним із елементів 

комплексної оцінки діяльності підприємства (рис. 1), для більш об’єктивних 

результатів дослідження слід приймати до уваги й підсумки аналізу макро- і 

мікросередовища, діагностики потенціалу підприємства, його 

конкурентоспроможності, фінансового стану та ефективності системи управління. 
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Рис. 1. Місце діагностики активів в загальній схемі діагностичного аналізу 

(авторська розробка) 

 

Для діагностики активів підприємства науковці пропонують використовувати як 

спеціальні, так і загальні методи. Так, з метою зведення та групування даних для 

діагностики активів підприємства пропонується використання методів статистичного 

спостереження [16, с. 20]. Методи аналізу фінансових аспектів діагностики активів 

(вертикального та горизонтального аналізу, коефіцієнтного аналізу) пропонують 

використовувати Мец В. О. [6, с. 207], Цал-Цалко Ю. С. [7, с. 38–45], Базілінська О. Я. [8, 

с. 9]. Метод факторного аналізу, який дозволяє пояснити причини змін показників, 

рекомендовано в роботах Загреби М. М. [17, с. 457], але він не дає змогу оцінити 

наслідки. Воднораз, поряд із зазначеними методами, слід використовувати й експертні 

методи, зокрема SWOT-аналіз. Розглянуті методи пропонуємо обирати як допоміжні 

відносно методу таксономічного аналізу, доцільність використання якого в якості 

основного щодо діагностики активів визначена в роботі Рєпіної І. М. [4].  

Аналіз праць зарубіжних та вітчизняних науковців щодо діагностики активів 

підприємства свідчить про відсутність однозначного підходу до визначення алгоритму 

дій щодо дослідження стану активів підприємства, оскільки більша увага приділяється 

оборотним активам та їх структурі. Натомість варто запропонувати удосконалену 

методику діагностики активів підприємства (рис. 2). 

На першому визначається економічна характеристика підприємства та його місце в 

галузі на основі аналізу мікросередовища і макросередовища. На другому етапі 

дослідження здійснюється діагностика формування та використання активів 

підприємства за відповідний період (чим більший період часу буде проаналізовано, тим 

точнішими будуть результати і виявлено тенденції),  проводиться вертикальний та 

горизонтальний аналіз активів, що дозволяє виявити зміни в динаміці складу та 

структури активів підприємства та джерел їх формування. Також за допомогою 

коефіцієнтів стану, руху та ефективності основних засобів та ефективності 

використання оборотних активів визначають забезпечення та ступінь використання 

активів підприємства. На третьому етапі розраховується інтегральна оцінка стану 

активів, для цього здійснюємо вибір показників оцінки, стандартизуємо їх до 

безрозмірного значення та обчислюємо інтегральний показник таксономічної відстані за 

допомогою методів узагальнення, нормування та методу таксономії. Останнім етапом 

діагностики активів підприємства є врахування результатів аналізу в процесі прийняття 

майбутніх господарських рішень.  

КОМПЛЕКСНА ДІАГНОСТИКА ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

ЕТАП 1. ЕКОНОМІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

АНАЛІЗ МАКРОСЕРЕДОВИЩА АНАЛІЗ МІКРОСЕРЕДОВИЩА 

ЕТАП 2. ДІАГНОСТИКА ПІДПРИЄМСТВА ЗА КЛЮЧОВИМИ НАПРЯМКАМИ 
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Рис. 2. Методика діагностики активів підприємства на основі синтезу методів її 

реалізації (авторська розробка) 

 

Отже, під діагностикою активів підприємства слід розуміти здійснення 

комплексної оцінки стану, ефективності формування та використання активів 

підприємства на основі застосування загальних та спеціальних методів дослідження та 

врахуванні результатів у прийнятті господарських рішень спрямованих на підвищення 

ефективності господарювання підприємства. 

Практичний аспект дослідження було здійснено на основі ПрАТ «Едельвіка», 

основним видом діяльності якого є ткацьке виробництво, аналіз ринкових змін якого 

дозволив виявити наскрізну тенденцію до зростання обсягу реалізації впродовж 2014–

2017 років (від 473,2 млн. грн у 2014 році до 1087,3 млн. грн у 2017 році), що є 

позитивним і свідчить про стабільне економічне зростання галузі. Також варто 

зазначити, що зміни частки ткацького виробництва у текстильній галузі в сторону 

збільшення (з 12,13% у 2014 році до 14,48% у 2017 році) пов’язано із коливаннями 

попиту-пропозиції на ринку. 

Подальшу діагностику активів ПрАТ «Едельвіка» будемо здійснювати за 

таксономічним методом, який обрано як основний, оскільки він дає змогу визначити 

Аналіз 
ключових 
факторів 
впливу на 

рента-бельність 

активів 

4 ЕТАП. РОЗРОБКА ТА ОБГРУНТУВАННЯ РІШЕНЬ НА БАЗІ РЕЗУЛЬТАТІВ ДІАГНОСТИЧНОГО 

АНАЛІЗУ АКТИВІВ ПІДПРИЄМСТВА 

3 ЕТАП. ІНТЕГРАЛЬНА ОЦІНКА СТАНУ АКТИВІВ ПІДПРИЄМСТВА 

Вибір показників оцінки Обчислення інтегрального показника 

таксономічної відстані 
Стандартизація показників 

Побудова оціночної шкали та визначення стану активів 

Метод узагальнення Метод таксономії Метод нормування 

Статистичний 

метод 

Метод 
структурно-

логічного аналізу 

Метод 
коефіцієнтного 

аналізу 

Метод 
SWOT- 

аналізу 

Метод 
порівняння 

 

Зведення та 
групування 
даних для 

діагностики 
активів 

підприємства 

Аналіз 
показників 

ефективності 
використання 

активів по 

галузі 

Аналіз 
сильних і 
слабких 
сторін, 

можливостей 

та загроз 

Діагностика 
основних показ-

ників 
формування та 
використання 

активів 

Горизонтальний 
та 

вертикальний 
аналіз активів 

підприємства 

Інструментарій діагностики активів підприємства 

ДІАГНОСТИЧНИЙ АНАЛІЗ АКТИВІВ ПІДПРИЄМСТВА 

2 ЕТАП. ДІАГНОСТИКА ФОРМУВАННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ АКТИВІВ ПІДПРИЄМСТВА 

 

1 ЕТАП. ЕКОНОМІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

Метод 
факторного 

аналізу 

 



Економічний форум 4/2018 

 

247 

 

відхилення досліджуваних показників від еталонного значення і таким чином 

проаналізувати наскільки реальний стан управління активами на підприємстві близький 

до ідеального. Для здійснення такої діагностики слід скористатися методикою, 

обґрунтованою Рєпіною І. М. для аналізу ефективності формування та використання 

активів підприємства [4, с. 442–455]. 

Першим етапом є формування матриці спостережень, що складається із тих 

факторів, які мають вплив на процес формування та використання активів на 

підприємстві (табл. 1).  

Таблиця 1 

 Матриця спостережень ПрАТ «Едельвіка» за 2013–2017 роки 

Фактор Показники 
Роки  

2013 2014 2015 2016 2017 
Х1 Основні засоби, тис. грн 1461,00 8911,00 10776,00 9394,00 27384,00 
Х2 Коефіцієнт зносу 0,58 0,82 0,70 0,57 0,54 
Х3 Фондовіддача, грн / грн 15,28 5,37 4,11 4,64 2,84 
Х4 Рентабельність основних засобів, % 258,28 63,69 4,40 12,70 8,64 
Х5 Нематеріальні активи, тис. грн 24,00 25,00 286,00 374,00 280,00 
Х6 Необоротні активи,  тис. грн 7792,00 9052,00 11178,00 9906,00 27780,00 
Х7 Індекс постійних активів 0,31 0,32 0,39 0,33 0,33 
Х8 Оборотні активи, тис. грн 37451,00 50950,00 69642,00 76216,00 90481,00 

Х9 
Коефіцієнт оборотності оборотних 
активів 

0,57 0,63 0,67 0,64 0,63 

Х10 
Тривалість обороту оборотних 
активів, днів 

643,21 579,33 543,93 569,28 582,32 

Х11 
Коефіцієнт оборотності 
дебіторської заборгованості 

1,87 2,91 3,24 3,26 3,79 

Х12 
Тривалість обороту дебіторської 
заборгованості, днів 

194,92 125,41 112,77 112,12 96,36 

Х13 
Рентабельність оборотних активів, 
% 

9,59 7,47 0,72 1,76 1,91 

Х14 Рентабельність активів, % 7,74 5,50 0,54 1,49 1,34 

Х15 
Коефіцієнт рентабельності 
операційної діяльності 

0,36 0,27 0,02 0,03 0,05 

Х16 Коефіцієнт абсолютної ліквідності 0,00 0,18 0,07 0,05 0,08 
Х17 Проміжний коефіцієнт ліквідності 0,59 0,54 0,46 0,37 0,56 
Х18 Коефіцієнт покриття 2,36 1,86 1,81 1,79 3,14 

Х19 
Коефіцієнт загальної 
платоспроможності 

1,84 1,60 1,33 1,35 2,71 

Х20 Z-коефіцієнт за моделлю Альтмана 2,52 2,11 1,68 1,74 2,47 

 

З даних таблиці бачимо, що матриця спостережень складається із абсолютних та 

відносних показників. Абсолютні показники вартості основних засобів [Х1], 

необоротних активів [Х6], оборотних активів [Х8] та нематеріальних активів [Х5] 

відображають стан активів підприємства та їх зростання за 2013–2017 роки є для 

підприємства позитивним та свідчить про збільшення масштабів основного виду 

діяльності, прикладом якого є введення в дію двох нових ліній виробництва – 

оздоблювальної та фарбувальної та розширення швейного виробництва. 

Коефіцієнт зносу [Х2] виявив тенденцію до поступового скорочення, проте 

впродовж усіх п’яти років питома вага тієї частини вартості основних засобів, що вже 

перенесена продукцією ПрАТ «Едельвіка» перевищувала 50%, а, отже, основні засоби є 

досить зношеними і потребують оновлення, що негативно характеризує їх стан на 

підприємстві. Показник фондовіддачі [Х3] свідчить про те, що з кожним роком все 

менше чистого доходу генерується із залученням однієї гривні основних засобів, а тому 

можна стверджувати про неефективне використання виробничих фондів підприємством. 

Значення індексу постійних активів [Х7] свідчить про те, що власних коштів 

підприємства вистачає не лише на фінансування необоротних активів, а й для покриття 
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частини оборотних, що є позитивним для підприємства. Динаміка показників 

оборотності [Х9] характеризує уповільнення швидкості обороту оборотних активів, це 

зниження частки чистого доходу, що генерується кожною гривнею вкладених у 

підприємство оборотних коштів і є негативним для підприємства. Варто також 

відзначити, що збільшення кількості оборотів дебіторської заборгованості [Х11] за рік є 

позитивним і свідчить про ефективність використання цього виду активів. Показники 

рентабельності [Х4], [Х13], [Х14], [Х15] впродовж 2015–2017 років значно нижчі за 

аналогічні показники 2013-2014 років, що свідчить про низьку дохідність, проте їх 

зростання є позитивним для підприємства. Дослідження показників ліквідності та 

платоспроможності [Х16], [Х17], [Х18], [Х19] дає змогу стверджувати наступне. 

Коефіцієнт загальної платоспроможності демонструє, що оборотних активів на 

підприємстві у 2017 році достатньо для погашення поточних зобов’язань та забезпечень, 

проте в попередніх роках цей показник не досягав нормативного значення (2,00). 

Коефіцієнт абсолютної ліквідності впродовж 2013–2017 років свідчить про те, що 

ПрАТ «Едельвіка» не зможе покрити свої короткострокові зобов’язання у випадку 

термінової необхідності. Також варто зазначити, що нормативного значення не 

досягають всі показники ліквідності за винятком коефіцієнта загальної платоспроможності 

у 2017 році. Z-коефіцієнт за п’ятифакторною моделлю Альтмана за 2013–2017 роки 

перевищує нормативне значення 1,23, а, отже, ймовірність банкрутства досліджуваного 

підприємства є дуже низькою. 

Очевидно, що дані таблиці 1 мають різні розмірності та їх не можна порівняти, а 

тому вони потребують стандартизації. Приведення ознак матриці спостережень ПрАТ 

«Едельвіка» до єдиного безрозмірного числового інтегрального показника є другим 

етапом діагностики активів. Дані спостереження після стандартизації подано в таблиці 2. 

Таблиця 2 

Стандартизована матриця спостережень ПрАТ «Едельвіка» за 2013–2017 роки 

Фактор 
Роки 

2013 2014 2015 2016 2017 

Х1 -1,0603 -0,2801 -0,0847 -0,2295 1,6546 

Х2 -0,5200 1,5363 0,4707 -0,5984 -0,8886 

Х3 1,7584 -0,2146 -0,4653 -0,3606 -0,7180 

Х4 1,7441 -0,0541 -0,6020 -0,5253 -0,5628 

Х5 -1,0694 -1,0633 0,5427 1,0842 0,5058 

Х6 -0,6464 -0,4942 -0,2373 -0,3910 1,7688 

Х7 -0,7699 -0,4876 1,7418 -0,1467 -0,3376 

Х8 -1,3135 -0,6687 0,2242 0,5383 1,2197 

Х9 -1,5860 0,0726 1,1594 0,3673 -0,0132 

Х10 1,6293 -0,1171 -1,0849 -0,3918 -0,0354 

Х11 -1,6041 -0,1438 0,3154 0,3417 1,0908 

Х12 1,7241 -0,0751 -0,4025 -0,4192 -0,8272 

Х13 1,3351 0,8016 -0,8991 -0,6377 -0,5999 

Х14 1,4087 0,6963 -0,8888 -0,5852 -0,6311 

Х15 1,3568 0,7807 -0,8121 -0,7390 -0,5865 

Х16 -1,1309 1,6050 -0,1530 -0,3475 0,0264 

Х17 0,9203 0,4288 -0,5155 -1,5022 0,6686 

Х18 0,2926 -0,5729 -0,6607 -0,6928 1,6339 

Х19 0,1237 -0,2990 -0,7642 -0,7281 1,6677 

Х20 1,0583 0,0093 -1,0754 -0,9244 0,9322 

 
Третім етапом діагностики активів є побудова вектора-еталона. Для цього 

необхідно поділити фактори матриці спостережень на стимулятори, тобто ті показники, 
збільшення яких призведе до поліпшення ефективності формування та використання 
активів, та дестимулятори, які демонструють протилежний ефект.  
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Для стимуляторів координатами вектора-еталона буде максимальне значення за 
досліджуваний період, а для дестимуляторів – мінімальне. Отож, серед факторів, 
зростання яких має негативний ефект на ефективність управління активами 
досліджуваного підприємства є коефіцієнт зносу, індекс постійного активу, тривалість 
обороту оборотних активів та дебіторської заборгованості, саме тому значення 
координат вектора-еталона для них є від’ємним (табл. 3). 

Таблиця 3 

Розподіл факторів спостереження ПрАТ «Едельвіка» на стимулятори та дестимулятори 

Фактор Показник 
Стимулятор / 
дестимулятор 

Координати 
еталона вектора 

Х1 Основні засоби Стимулятор 1,6546 
Х2 Коефіцієнт зносу Дестимулятор -0,8886 
Х3 Фондовіддача Стимулятор 1,7584 
Х4 Рентабельність основних засобів Стимулятор 1,7441 
Х5 Нематеріальні активи Стимулятор 1,0842 
Х6 Необоротні активи Стимулятор 1,7688 
Х7 Індекс постійних активів Дестимулятор -0,7699 
Х8 Оборотні активи Стимулятор 1,2197 
Х9 Коефіцієнт оборотності оборотних активів Стимулятор 1,1594 
Х10 Тривалість обороту оборотних активів Дестимулятор -1,0849 
Х11 Коефіцієнт оборотності дебіторської заборгованості Стимулятор 1,0908 
Х12 Тривалість обороту дебіторської заборгованості Дестимулятор -0,8272 
Х13 Рентабельність оборотних активів Стимулятор 1,3351 
Х14 Рентабельність активів Стимулятор 1,4087 
Х15 Коефіцієнт рентабельності операційної діяльності Стимулятор 1,3568 
Х16 Коефіцієнт абсолютної ліквідності Стимулятор 1,6050 
Х17 Проміжний коефіцієнт ліквідності Стимулятор 0,9203 
Х18 Коефіцієнт покриття Стимулятор 1,6339 
Х19 Коефіцієнт загальної платоспроможності Стимулятор 1,6677 
Х20 Z-коефіцієнт за моделлю Альтмана Стимулятор 1,0583 

 

Четвертим етапом аналізу активів є визначення відстані між окремими 

спостереженнями і вектором-еталоном ПрАТ «Едельвіка» у 2013–2017 роках та 

обчислення модифікованого показника стану активів підприємства під впливом 

факторів спостереження на основі цих даних (табл. 4). 

Таблиця 4 

Відстані між окремими спостереженнями і вектором-еталоном та зміна стану активів 

під впливом факторів спостереження ПрАТ «Едельвіка» 

Показник 

Роки 

2013 2014 2015 2016 2017 

Евклідова відстань 8,0460 6,7483 7,9737 7,5929 5,3578 
Математичне сподівання евклідової 
відстані 

7,1437 7,1437 7,1437 7,1437 7,1437 

Середньоквадратичне відхилення 
евклідової відстані 

1,1237 1,1237 1,1237 1,1237 1,1237 

Норма віддалення одиниці 
сукупності від точки вектора-
еталона 

9,3911 9,3911 9,3911 9,3911 9,3911 

Зміна стану активів підприємства 
під впливом факторів 
спостереження  

0,1432 0,2814 0,1509 0,1915 0,4295 

 

Динаміка показника зміни стану активів підприємства під виливом факторів 

спостереження для ПрАТ «Едельвіка» за 2013–2017 роки зображена на рисунку 3. 
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Рис. 3. Зміна стану активів підприємства під виливом факторів спостереження 

ПрАТ «Едельвіка» за 2013–2017 роки 

 

Результати дослідження показали, що управління активами ПрАТ «Едельвіка» не 
є ефективним, оскільки відстань до вектора-еталона є значною. Стан активів 
підприємства під впливом факторів спостереження є інтегральним показником і 
характеризує політику формування та використання активів як ефективну за умови 
наближення його значення до одиниці.  

На базі результатів проведеного діагностичного аналізу активів підприємства 
визначено наступні пропозиції, які варто врахувати в подальшій розробці та прийнятті 
управлінських рішень ПрАТ «Едельвіка»: 

– проблему високого рівня зносу основних засобів варто вирішити шляхом 
оновлення застарілого обладнання за рахунок амортизаційних відрахувань та залучення 
позикових коштів (у зв’язку із додатковою емісією акцій у 2017 році у підприємства є 
можливість залучити кошти на кращих умовах, оскільки переважання власного 
капіталу у структурі джерел фінансування активів свідчить про високий рівень 
платоспроможності ПрАТ «Едельвіка»); 

– проблему значної тривалості обороту запасів можна вирішити шляхом 
запровадження на підприємстві комбінованого АВС та XYZ-аналізу для управління 
запасами, оскільки АВС-аналіз допоможе запланувати оптимальну структуру запасів з 
урахуванням рівня попиту на кожну із їх складових, а XYZ-аналіз дозволить здійснити 
контроль над системою постачання; 

– проблему ліквідності підприємства варто вирішити шляхом впровадження 
моделей управління грошовими коштами; 

– комбінування виробничої та інвестиційної стратегії розвитку, тобто вкладення 
коштів у поточні чи довгострокові фінансові інвестиції та інші цінні папери, дозволить 
підприємству збільшити доходність від фінансової діяльності, покращити поточну 
ліквідність. 

Отримані результати дослідження свідчать про доцільність використання методу 
таксономічного аналізу при вивченні стану активів підприємства, можливостей його 
розвитку в майбутньому з метою прийняття більш ефективних управлінських рішень. 

Висновки. В даній статті вирішено складне наукове завдання – теоретико-
методичне обгрунтування діагностики активів підприємства та її реалізація з метою 
підготовки рішень щодо підвищення ефективності його господарювання.  

Шляхом критичного аналізу наукових публікацій вчених уточнено розуміння 
сутності та процесу діагностики активів, а також її місце у загальній системі 
діагностичного аналізу підприємства. 

Дослідження методичних напрацювань науковців дало змогу виявити відсутність 
однозначного підходу до визначення алгоритму дій щодо діагностики активів 
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підприємства, проте аналіз методів дослідження діагностики активів підприємства, 
розкритих науковцями, показав необхідність використання такої методики, яка б дала 
змогу покращити якість прийнятих управлінських рішень на базі результатів 
діагностичного аналізу активів підприємства. 

Як результат, запропоновано реалізувати удосконалену методику діагностики 
активів підприємства шляхом використання наступних методів дослідження: 
статистичного методу зведення та групування даних, який використовується щодо 
показників фінансової звітності підприємства, статистичний метод визначення 
узагальнюючих зведених показників абсолютного та відносного відхилення, метод 
структурно-логічного аналізу при здійсненні вертикального та горизонтального аналізу 
балансу підприємства, коефіцієнтний аналіз показників ефективності використання 
основних засобів та оборотних активів, факторний аналіз рентабельності активів, 
таксономічний метод оцінки формування та використання активів підприємства та 
метод SWOT-аналізу. До переваг такої методики слід віднести: доступність інформації; 
різноманітність методів дослідження, різносторонність аналізу, можливість 
прослідкувати тенденції зміни показників та їх взаємний вплив. 

Доведено доцільність використання в якості основного інтегрального методу 
діагностики використання таксономічного аналізу. Даний метод апробовано на 
матеріалах ПрАТ «Едельвіка», в ході реалізації якого виявлено наступні проблеми:  
таксономічний метод є досить складним у розрахунках, відсутній чіткий перелік 
факторів, що використовуються у процесі діагностики активів підприємства; цей метод 
багатовимірних порівнянь не показує ступінь впливу кожного фактора на 
результуючий показник, а лише відображає характер такого впливу за допомогою 
поділу факторів на стимулятори та дестимулятори.  

Подальші дослідження буде спрямовано на пошук альтернативних 
таксономічному аналізу методів діагностики стану активів підприємства. 
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